



## Ожившая сказка

Сказочна и богата природа. Какие разнообразные чувства переполняют нас при встрече с ней! В любое время года она скрывает свои прелести по-разному, давая простор фантазии и творчеству, укрепляя нежные и добрые чувства в человеке.

Каждая прогулка с детьми в лес, на поле, к реке дарит им много счастливых минут, обогащает новыми впечатлениями. Ребенок бежит к маме с охапкой разных цветов, совершенных по своей форме, неповторимости строения. Удивитесь их сочетанию, восхититесь красотой, но не ограничивайтесь этим. Огорчитесь тем, что, сорванные, они быстро потеряют красоту, это ваше огорчение должен почувствовать ребенок: чтобы он унес с прогулки не только радость и восторженность от познанного, усвоенного, но и желание сохранить эту красоту, сберечь ее для других.



Проходите мимо дуба, а земля возле него усыпана бочоночками – желудями. Остановитесь, не спешите. Всмотритесь внимательно вместе с ребенком. Ведь это не желуди, а маленькие гномики. Одни из них тоненькие, другие поплотнее. А вот крохатный. Приделайте ему ноги, разукрасьте лицо, и он улыбнется вам. В лесу высоко-высоко видна вершина ели. А вблизи надо сильно

запрокинуть голову, чтобы увидеть ее. А что под елкой? Ее шишки. Шишки? Да это же сова, нет, вот эти две шишки только соедините, и будет лиса. А вот пушистый кончик веточки сосны, еще совсем свежий, пахнущий смолой. А если соединить с соседней шишкой – узнаете? Да это же ежик!

Конструирование из природных материалов – увлекательное занятие. Техника конструирования, как бы проста она не была, требует сообразительности, смекалки. Ребенок сам должен догадаться, как скрепить части поделки:



надо ли их проколоть, согнуть, приклеить и т.д. можно лишь помочь наводящими вопросами: «Как ты думаешь, что из этого можно сделать?», «Как прикрепить шишку, чтобы она хорошо держалась?» и т.д.



### Бабочка

Туловище – желудь, отделенный от шляпки; крылья – любого дерева; голова – шиповник.

### Мишка

Игрушка изготавливается из рогаза. Уши делают из семян ясеня или клена. Глаза, нос – из семян ягод или кусочков коры. Голову соединяют с туловищем с помощью заостренных спичек.



### Балерина

Головкой служит большой желудь в шляпке. Туловище скомпоновано из очень пластичных веточек, соединенных в поясе, который прикрыт юбочкой из чешуек от еловой шишки. Фигурка поставлена на кусочек коры.

Сложные поделки ребенок мастерит вместе со взрослыми.

Вот несколько советов, как смастерить ту или иную поделку.

Шишки для поделок годятся разных размеров, форм, с разных пород деревьев (сосна, ель). Молодые шишки легко прокалываются и разрезаются.

Из шишек конструируют разных животных, птиц, забавных человечков. Каждая игрушка состоит из нескольких частей. Части прикрепляются к основной форме клеем (БФ-6, столярный клей).

К каждой изготовленной игрушке потребуется отделочный материал: ягоды рябины, вишневые косточки, изогнутые сухие ветви кустарников и деревьев (руки, ноги), кусочки сосновой коры (уши, нос, клюв, лапки). Но для этих деталей можно использовать и семена разнообразных растений, и древесные плоские грибы, и чешуйки шишек. А сосновая кора подойдет как подставка для поделки.

### Прогулка

Для туловищ использованы сосновые шишки. Головки и шеи – веточки с подточными клювами, также можно использовать корни растений, деревьев.



Можно придумать много разных поделок из самых разнообразных природных материалов. Бывая с ребенком на прогулке, не проходите мимо причудливо изогнутых ветвей деревьев, старых корней и пней. Предложите внимательно приглядеться к ним и найти сходство со сказочными героями.

Будите в нем фантазию. Создавая поделки, ребенок развивает и ручные умения.

